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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢iao numérica considere g = 10 m/sz.

01. (4,0 pontos) Um bloco B de massa mg = 1 kg se move com velocidade v, = 6 m/s imediatamente antes de colidir
com uma esfera A de massam, = 0,5 kg, que estd em repouso preso a uma corda ideal 40. O coeficiente de atrito
cinético entre o bloco B e a superficie horizontal é desconhecido. O coeficiente de restituicio do impacto vale 0,8.
Determine:

a) (1,0) a velocidade do corpo A imediatamente apds a colisdo; Po

b) (1,0) a velocidade do corpo B imediatamente apds a colisdo;

c) (1,0) a altura maxima h atingida pela esfera A apds a colisdo.

d) (1,0) Sabendo distancia x que o bloco B percorre até parar é igual a 1,0 m, determine I

o valor do coeficiente de atrito entre a superficie e o bloco B. ;[ o L=
QF s

02. (3,0 pontos) O sélido mostrado na figura é formado pela revolugdo completa
da curva zZ = r2y/a em torno do eixo y. Suponha que este sélido possui uma
densidade volumétrica de massa constante e igual a p.

a) (1,0) Calcule a massa total M deste corpo.

b) (1,0) Obtenha o momento de inércia do objeto em torno do eixo y em fungdo
de sua massa.

¢) (1,0) Use o Teorema dos Eixos Paralelos para obter o momento de inércia do
objeto em torno de um eixo que passa pelos pontos (0,0,7) e (0,a,r).

03. (3,0 pontos) A barra uniforme e delgada OA, de massam = 60 kg e comprimento 3,0 m, estd fixada a mola de
constante elastica k = 150 N/m. Ndo ha atrito e a gravidade local possui médulo g = 10 m/s?, constante, e aponta
verticalmente para baixo. Sabendo que a mola permanece vertical durante todo o movimento, ndo estd deformada
qguando 8 = 0° e que a barra é abandonada do repouso nesta posi¢do, responda os itens a seguir.

a) (1,5) Determine um referencial e obtenha a energia potencial gravitacional da
barra quando ela estiver inclinada de um angulo 8 = 30° em relagdo a sua
posicdo horizontal inicial.

b) (1,5) Calcule a velocidade angular da barra quando ela estiver inclinada de um
angulo 8 = 30° em relagdo a sua posi¢do horizontal inicial.

k= 150N/m

Dados: O momento de inércia de uma barra de massa m e comprimento L, em
torno do eixo que passa pelo ponto O, perpendicular ao plano da pdgina, é igual a
I = (mL?)/3.
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